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Акция – это социально значимое, комплексное мероприятие, действие для достижения какой-либо цели.
Социальная акция – одно из направлений позитивной социализации дошкольников и современный способ привлечения и объединения всех участников образовательных отношений.
Цель социальной акции – создание условий для вовлечения детей в социально-значимую деятельность, формирования активной жизненной позиции детей и взрослых, который позволяет реально включить родителей в жизнь детского сада.
Задача: привлечь и объединить всех участников образовательного процесса.
Условия успешного проведения социальной акции: 
• соблюдение принципа добровольности, проявлении заинтересованности самих воспитателей; 
• доступности детям смысла акции;
 • акция должна быть доведена до практического конца, а дети, родители и воспитатели должны получить удовлетворение от её проведения;
 • предварительно необходимо провести опрос родителей по поводу их участия в социальной акции. Немаловажно и социальное содержание этих ситуаций, так как в различных регионах, городах или дошкольных организациях оно будет различным.
Основные этапы социальной акции.
1 этап – мотивация - При разработке и подготовке акции следует определить: на решение какой социально-педагогической проблемы акция направлена, кто является ее целевой группой, какова цель акции.
2 этап – планируемые действия. Реализация сценария социальной акции. 
3 этап – завершающий. Подведение итогов акции проходит в разных формах.
При проведении именно этих акций – этот материал, представлен в социальных сетях в группе нашего детского сада.А вот обсуждение итогов акции и тех чувств, которые она вызвала у детей, проходит в форме рефлексивного круга.
Направлений, применяемых в практике нашего дошкольного учреждения акций различен:
— помощь другим людям
— значимые даты и праздники
- экология
- окружающий социальный мир.
При применении технологии «социальная акция» от активности родителей зависит полнота ее проведения. Привлечение родителей – определенная трудность. Но это трудность разрешима, так как постепенно, с внедрением данной технологии и проведением социальных акций участвуют родители, которые понимают значимость этого материал и к которой затем подтягиваются и пассивно настроенные родители.

Вы просмотрели Примеры Социальных акций группы «Фиксики»
Считаю, что ценность и значимость применения технологии социальная акция неоспорима:
· в процессе социальных акций у детей формируются такие навыки, как умение найти решение проблемы и оказать помощь, увидеть чужую беду и не остаться равнодушным;
· с помощью социальных акций происходит трансформация знаний детей в отношение и опыт.
· применение технологии «социальная акция» способствует сплочению детского коллектива, так как ядром технологии служит деятельность, объединенная общей целью и задачами, что создает из группы воспитанников настоящий коллектив.
· возможность проведения социальных акций в режиме онлайн отвечает вызовам времени.
· в социальных акциях участники получают удовольствие от совместного дела, отсутствие конкуренции между участниками создает атмосферу принятия и значимости каждого.
А самое главное в жизни ценить друг друга вне зависимости от достижений!


