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Цель: 
[bookmark: _GoBack]Совершенствовать умение детей лепить шар – раскатывать пластилин круговыми движениями ладоней и соединять их друг с другом в определённом порядке. Закрепить знания о величине, о пространственном расположении предметов. Формировать интерес к работе с пластилином, развивать мелкую моторику.
Задачи: 
Образовательные:
-Закладывать умение детей действовать по поэтапному показу на примере лепки снеговика; 
-Отработать понятия: о величине (большой, маленький), о пространственном расположении предметов.
Развивающие:
- Развивать умение скатывать из пластилина шарики и соединять их друг с другом в определенном порядке
- Развивать мелкую моторику рук, тактильные ощущения;
- Развивать восприятие.
Воспитательные:
- Формировать интерес к работе с пластилином;
- Воспитывать интерес к сотворчеству с воспитателем и другими детьми.
Виды деятельности: подгрупповая, индивидуальная.
Материалы и оборудование: Заранее разделенный на кусочки пластилин белого цвета - 2 маленьких (руки), один большой и два поменьше (туловище снеговика); подготовленные заранее носы - «морковки» - кусочки пластилина оранжевого цвета, и глаза- «угольки» - маленькие шарики из пластилина черного цвета; крышки от бутылок или другие подходящие материалы для изготовления «шапки» снеговика; готовая поделка - снеговик; доски для моделирования.
Предварительная работа:  беседа о снеге, снежинках, опыты со снегом, лепка из снега на прогулке.
Ход занятия.
1. Мотивация:
Воспитатель предлагает детям посмотреть на готовую поделку - снеговика. Обращает внимание малышей на то, что тело снеговика состоит из отдельных шариков разного размера, соединенных между собой в определенном порядке.
-На улице зима. Выпало много белого пушистого снега. Ребята вышли во двор и слепили снеговика. Посмотрите, какой красивый получился снеговик! Какого цвета снеговик? Белый. А глазки унего какого цвета? Черные. А нос? Оранжевый. Давайте и мы вылепим таких же снеговиков, чтобы ему было с кем погулять и поиграть в снежки. 
Пальчиковая игра  «Снежок»
Раз, два, три, четыре, (Загибаем пальчики по одному)
Мы с тобой снежок лепили, («Лепим» двумя руками)
Круглый, крепкий, (Чертим руками круг)
Очень гладкий, (Одной рукой гладим другую) 
И совсем, совсем несладкий. (Грозим пальчиком) 
2. Основная часть:
- Давайте сядем за стол, и внимательно послушаем меня. (Дети подходят к столам, воспитатель помогает, садятся). 
Воспитатель: оказывает каждый этап работы, а дети повторяют. Сначала скатать шарики из подготовленных кусочков пластилина, скатывать шарики можно в любом порядке. Когда все шарики будут готовы, предлагает малышам выбрать самый большой шарик и поставить его на дощечку, затем самый большой шарик из оставшихся и прикрепить его сверху (можно скреплять шарики, держа их в обеих руках). Воспитатель выбирает большой шарик, берёт его и прикрепляет сверху двух других - дети повторяют. Оставшиеся маленькие шарики прикрепить с двух сторон - получаться руки. Затем раздать детали для лица и головы и показать, как прикрепить в центре лица нос-морковку, а по бокам от носа - глаза. На голову снеговика можно надеть крышку от пластиковой бутылки или другой подходящий предмет. Воспитатель помогает при затруднении.
3. Заключительная часть:
Воспитатель: обращает внимание детей на свою работу и других детей. Повторно спрашивает размеры шаров из пластилина для закрепления материала.
-Посмотрите, какие весёлые снежные ребята получились – это же ваши прекрасные снеговики! Они станут отличными друзьями для нашего гостя. 


