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В течение 3 лет с 2021 по 2024 год я работаю над темой самообразования «Познавательное развитие детей дошкольного возраста посредством краеведения». Целью работы по данной теме является повышение профессиональной компетентности по созданию условий для познавательного развития детей дошкольного возраста посредством краеведения. 

Задачами познавательного развития являются: 
· Поощрение любознательности, развитие и выявление интересов ребенка;
· Формирование действий, направленных на познание окружающего мира, развитие сознательной деятельности;
· Развитие творческих задатков и воображения.
В свою очередь, краеведение реализует  следующие задачи по познавательному развитию дошкольников: 
· Познание города, региона, в котором живет ребенок;
· Позволяет актуализировать его повседневные знания, опыт и применять свои знания и навыки;
·  Развивает аналитические способности и познавательную деятельность.
К эффективным методам познавательного развития дошкольников относится проектная деятельность, обеспечивающая развитие познавательных интересов детей, умений самостоятельно конструировать свои знания и ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического мышления. Поэтому в своей работе над темой самообразования я активно использовала проектную деятельность. Краеведческая работа планируется и строится в соответствии с общеобразовательной программой воспитания и обучения в детском саду. Так как в нашей группе мы осуществляем проектную деятельность, то и работа по краеведению реализуется в наших проектах.  Проект – это путь исследования, самостоятельная деятельность детей, сотрудничество, которое  осуществляется через интегрированный метод обучения, позволяющий сформировать активную жизненную позицию детей, делает образовательную систему открытой для непосредственного участия родителей. 
Данные составляющие проекта, так же, как и то, что участниками проекта являются воспитатели, дети, родители и специалисты ДОУ позволяют успешно реализовывать работу по познавательному развитию детей посредством краеведения. Взаимодействие с детьми по познавательному развитию детей посредством краеведения происходит через: беседы, образовательную деятельность, утренний сбор, продуктивную деятельность, сюжетно-ролевые игры, чтение художественной литературы, самостоятельную игровую деятельность. Взаимодействие с родителями происходит через: родительские  собрания, организованные в нетрадиционной форме, мастер-классы, консультации, акции, выставки, конкурсы, клуб Выходного дня. Таким образом, родители выступают не только как помощники детского сада, но и как участники формирования личности ребенка. В своей работе я использовала и взаимодействие с социальными партнерами: Угличским историко-архитектурным и художественным музеем и Станцией юннатов. В ходе сотрудничества с этими социальными партнерами ребята получили представление об истории, культуре, традициях, растительном и животном мире родного города. Работа по теме самообразования  реализовывалась в наших групповых проектах таких, как: «Мой любимый город Углич!», в ходе которого дети познакомились с достопримечательностями, интересными местами и социальными объектами родного города; «Наш дом – Россия!», в рамках  этого проекта ребята получили не только  представление о растительном и животном мире, народах, истории, традициях и культуре нашей огромной страны, но  пополнили свои знания о своей Малой Родине – Угличе,  Ярославле и Ярославской области; «Книга – наш друг!», благодаря этому  проекту были созданы условия не только для развития представления детей о книгах и их значении, но и для знакомства с книгами-альбомами и иллюстрациями о городе Угличе, «В мире животных», в ходе проекта ребята познакомились с повадками и образом жизни животных, обитающих в наших лесах.
В ходе работы обогащалась РППС группы, а именно был  пополнен патриотический центр за счет подбора и изготовления, в том числе и при взаимодействии с родителями и детьми, альбомов, иллюстраций, фотоматериалов, дидактических игр, пособий, художественной литературы, атрибутов для сюжетно-ролевых и социально-коммуникативных игр. Также пополнились многие центы активности (центр литературы и грамоты, центр науки и естествознания, центр искусств, центр сюжетно-ролевых игр). Моя работа по теме самообразования строилась на основании диагностики детей по методике Коротковой Н.А., Нежновой П.Г. «Отслеживание развития ребенка-дошкольника в образовательном процессе», а именно по критерию – познавательная инициатива – любознательность (наблюдение за познавательно-исследовательской и продуктивной деятельностью). Я проводила сравнительный анализ результатов диагностик в начале и конце учебного года, который показывал,  что проведенная мною работа дает стабильно положительные результаты. 
Таким образом, можно сделать вывод о том, что за указанный период времени мне удалось осуществить полноценную работу по теме самообразования.


