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Цель: продолжать знакомить детей с типичными особенностями поздней осени.
Задачи:
Образовательные:
-уточнить название и назначение предметов одежды;
-знакомить с понятиями «легкий- тяжелый».
Развивающие:
-продолжать учить понимать просьбу взрослого и выполнять посильные трудовые поручения;
-активизировать словарный запас детей;
-развивать двигательную активность, умение реагировать на сигнал.
Воспитательные:
-воспитывать интерес к познанию окружающего мира, отзывчивость, любознательность.
Методические приёмы: игровой, наглядный, практический, объяснение и показ.
Оборудование:  кукла в теплой одежде: шапка, пальто, штанишки, ботинки, шарф, рукавицы;  выносной материал в соответствии с возрастом детей.
 
Ход прогулки.
 Когда дети с воспитателем собираются на прогулку. Воспитатель обращает внимание детей на их одежду. Ребята объясняют зачем они надели теплую одежду.
 
Наблюдение.
Воспитатель обращает внимание детей на небо. Спрашивает у детей «Что значит хмурый день?» и побуждает детей к ответам «нет солнца», «тучи закрыли небо», «деревья без листьев», «мокрая трава», «лужи», «холодно». «дует ветер».
 
Игровые упражнения.
Воспитатель спрашивает у детей: «как дует ветер?» дети отвечают: «у-у-у». воспитатель спрашивает: «Как ветер качает деревья?». Дети показывают «ветер какой» дети отвечают «злой, сердитый» - упражнение повторяется несколько раз.
 
Совместная деятельность с воспитателем.
Воспитатель говорит детям, что с ними на прогулку вышла кукла Катя, педагог спрашивает у детей: «как вы думаете Кате холодно или тепло?».Ответы детей «Кате тепло», «Катя одета в теплую одежду». Воспитатель конкретизирует. В какую одежду, дети называют (шапка, пальто, ботинки, шарф, штаны, варежки). Воспитатель предлагает понаблюдать как, одеты прохожие на улице, как одеты дети, почему. Ответы детей: на улице холодно, дует ветер, солнца нет, на небе тучи.
 
Воспитатель читает стихотворение Г.Шестакова
Дождик льет, старается, хоть его не просят.
Солнце в тучах мается, значит это осень.
 
Трудовые поручения.
Воспитатель предлагает детям собрать камешки и листики на участке в ведерочки. Дети собирают рассматривают камешки и листики.
 
Экспериментирование.
Воспитатель обращает внимание детей на лужицу на участке и предлагает бросить камушек в лужу и посмотреть, что происходит, камушек утонул, камушек тяжелый, дети повторяют слово «тяжелый», затем предлагает бросить в лужу листик, листик не утонул, плавает, листик легкий, дети повторяют слово «легкий».
 
Проводиться подвижная игра «Птички и дождик».
Воспитатель объясняет правила по сигналу «птички летают», дети имитируют движения птиц, передвигаются по площадке. По сигналу «пошел дождик, кап, кап, кап», детки прячутся под крышу - игра проводиться несколько раз.
 
Самостоятельная деятельность детей с выносным материалом.


