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Цель:  Показать важность, значимость работы по развитию мелкой моторики рук, научить родителей играм и упражнениям по развитию мелкой моторики рук.
Задачи:
1. Добиваться сплоченности родительского коллектива;
2. Вызвать интерес родителей к занятиям с ребенком по развитию  мелкой моторики рук дома.
3. Обогатить опыт родителей по теме собрания.
4. Расширить представления родителей о нетрадиционных пособиях для развития мелкой моторики рук.
Раздаточный материал: памятка для родителей
Предварительная работа:
В родительском уголке размещена информация о развитии мелкой моторики рук, примеры игр, направленных на развитие мелкой моторики рук, примеры пальчиковой гимнастики. Проведено анкетирование родителей по данной теме. Заранее розданы приглашения родителям с указанием темы собрания. Оформлены выставки рисунков детей.
Категория участников: воспитатели, родители.


Основная часть:
Добрый  день, уважаемые родители! Я рада встрече с вами. Спасибо, что вы нашли время   и   пришли на родительское собрание.  
 Я предлагаю вам отгадать загадку:
Пятерка братьев неразлучна,
Им вместе никогда не скучно.
Они работают пером,
Пилою, ложкой, топором. ( Пальцы )

Тема нашего собрания посвящена как раз им, а точнее – развитию мелкой моторики рук у ребёнка. 
Как вы считате, что такое мелкая моторика рук? ( высказывания родителей)
Мелкая моторика рук – это не что иное, как ловкость рук. 
Как часто мы слышим выражение «мелкая моторика». Что же такое мелкая моторика? (высказывания родителей)
Физиологи под этим выражением подразумевают движение мелких мышц кистей рук, то есть разнообразные движения пальчиками  и ладонями. 
Как Вы думаете, насколько развитие мелкой моторики рук у ребенка важно, почему же так важно развивать мелкую моторику рук ребенка? 
  (Обмен мнениями)
Роль развития мелкой моторики рук очень велика. Ведь, стимулируя ее развитие, мы работаем над подвижностью органов артикуляции, готовим руку к письму, развиваем речь, внимание, мышление, зрение  и даже влияем на формирование произвольности у детей. В дошкольных учреждениях довольно много внимания уделяется развитию моторики рук. 
И мы в нашей группе в свободной деятельности детей уделяем развитию мелкой моторики рук. В группе есть много различных развивающих пособий, дети могут их взять в любое время и заниматься – это различного вида вкладыши, пирамидки, пазлы, шнуровка, кубики и т.д. В свободном доступе есть всегда карандаши, листы для рисования.
Через такие игры как : «Пальчиковый театр», «Собери бусы», «Что в мешочке лежит», « Шнуровка», игры с лего, «с прищепками» развиваем мелкую моторику рук, глазомер, речь, познавательные способности, учим основные цвета.
«Весёлые мячики» массажируем ладошки, пальчики. Развиваем мелкую моторику рук.
Также упражнения с карандашом, желательно шестигранным. Пусть малыш покатает карандаш между ладонями, прокатит его по столу одним, двумя пальчиками.
Развитию мелкой моторики рук очень хорошо способствует художественная деятельность детей. Мы используем в работе много различных творческих приёмов – рисуем пальчиком, ладошкой, ватными палочками, штампиками, на манке. Хороши в рисовании восковые мелки, когда они ломаются на маленький кусочки – это польза для пальчиков, не торопитесь выбрасывать, ребёнку приходится их брать щепоткой, при этом формируется правильный захват карандаша, ручки. 
Так же стараемся подружиться с пластилином — но задача пока сложная, руки у детей слабые, но желание работать с пластилином  есть  у всех; используем приемы: прищипывание, раскатывание и скатывание, сплющивание пластилина или теста.
Во всех наших творческих работах  — пальчикам детей  всегда приходится потрудится
 Важно отметить, что родители, желающие, чтобы их ребенок развивал мелкую моторику, не должны помогать ребёнку одеваться, застегиваться, шнуровать ботинки. А уже тем более делать это за него. Разумеется, когда ребенок собирается сам, это требует гораздо больше времени. Но, зато, это послужит благому делу. 
Сегодня на нашем собрании мы с вами поиграем. Вы должны понять, что развитие мелкой моторики возможно, только в игровой форме. И не забывайте хвалить ребёнка, создавая ситуацию успеха.
Игры с шишками
С древних времен на русской земле забавлялись шишками, желудями, орехами, косточками, камнями и прочим природным материалом. Из него строили, делали игрушки, выкладывали узоры, перебрасывали, перекатывали друг другу и т.д.
Колючие шишки, гладкие блестящие желуди, кора деревьев свои ароматом, влажностью, шероховатостью, теплой энергетикой вызывают положительные эмоции, дарят рукам силу, гибкость, свободу движений. Природный материал лучше собирать вместе с детьми, развивая внимание, наблюдательность, терпение.
Играя с природным материалом, дети познают окружающий мир, становятся общительнее, спокойнее. Развитие мелкой моторики оказывается увлекательным и неутомительным делом, благодаря которому рука постепенно крепнет, становится более подвижной, готовой выполнить четкие, последовательные действия, что так необходимо для подготовки к овладению письменной речью.
Упражнения с сосновыми шишками:
1. Как ёжик колется сосна, её мне шишка не страшна. Сосновую шишку в ладонях катаю, с сосновою шишкой сейчас я играю.  Мишка с шишкою играет, между лап её катает. Медваежата все хохочут. Шишки лапы им щекочут. Колются не больно, малыши довольны.
2. Следующее упражнение – сжимание и разжимание шишек обеими руками одновременно или поочередно правой и левой рукой.
Шишку я в руке держу, то сожму, то разожму. Поиграю с нею – ладошки разогрею. Вот сжимаю правою, вот сжимаю левою. Буду шишки я сжимать, буду ручки укреплять.
Таким образом, развивать мелкую моторику рук можно не только в специально организованных условиях и на занятиях с конкретными развивающими пособиями, но и в быту.
Уважаемые родители, а как вы пытаетесь дома развивать мелкую моторику, какие  используете  для этого игры и занятия?  ( Ответы родителей.)
Предлагаю вам наиболее простейшие упражнения, направленные на развитие мелкой моторики рук ваших детей, которые можно провести, практически не отрываясь от домашних дел. ( выдаётся памятка)
Мелкую моторику развивают так же физические упражнения. Это разнообразные висы и лазания ( на спортивном комплексе, по лесенке и т.д) Такие упражнения укрепляют ладони и пальцы ребенка, развивают мышцы.
 Сегодня на прилавках магазинов достаточно игр на развитие мелкой моторики рук. Они также развивают пространственное ориентирование, способствуют усвоению понятий: вверху, внизу, справа, слева; формируют навыки шнуровки (завязывание шнурка на бант); способствуют развитию речи; развивают творческие способности; косвенно готовят руку к письму и развивают усидчивость.
       Так вот, наша задача состоит в том, чтобы в содружестве с Вами, дорогие родители, развить мелкую мускулатуру рук, подготовить детей к письму, способствовать развитию речи. Создать условия для накопления ребёнком двигательного и практического опыта, без которого невозможно быстро и успешно освоить навык письма.
К сожалению, о проблемах ребёнка с координацией движений и мелкой моторики рук большинство родителей узнают только перед школой. Это оборачивается форсированной нагрузкой на первоклассника: кроме усвоения новой информации, приходиться ещё учиться удерживать в непослушных пальцах карандаш. Надеюсь, что вашим детям с нашей общей помощью таких трудностей удастся избежать. 
Стоит помнить, когда работа совершается вместе и в игровой форме, то любые вершины даются быстрее и проще. Также не лишним будет напомнить: чем раньше будет начата работа по развитию мелкой моторики, тем раньше она начнёт приносить свои плоды, тем проще ребёнку будет расти, развиваться и овладевать новыми умениями.
Благодарю всех присутствующих за активное участие в проведении собрании. Желаю всем успеха в воспитании детей.   























